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GAZDASÁGI KIHÍVÁSOK  
ÉS VÁLASZOK – 2018 

A kamara előrejelzéseinek megfelelően 2018-ban tovább javult a magyar gazdaság helyzete, 
és a konjunktúra felmérések adatai szerint ez a kedvező tendencia idén is folytatódik. A len-
dület megyénkre is jellemző volt – és jellemző jelenleg is –, ez derül ki a statisztikai hivatal 
számaiból, és ezt tapasztaltuk rendszeres céglátogatásainkon, és a BOKIK munkaszervezete 
által szervezett területi fórumokon is. Így tehát nemcsak a kutatóintézetek elemzéseire támasz-
kodunk, amikor a megye gazdasági folyamatairól beszélünk, hanem közvetlenül a cégvezetői 
véleményekre is.

Megyénkben kiemelkedik a vegyipar és a gépipar teljesítménye, ez utóbbi körön belül a jár-
műiparhoz kacsolódó beszállítói cégek adják egyik erősségünket. Ha megnézzük például a 
vegyipart: a MOL Petrolkémia Tiszaújvárosban bejelentett fejlesztései százmilliárdokban mér-
hetők, a BorsodChem is beruházásokkal erősíti piaci pozícióit, mint ahogy a sajóbábonyi KISS 
Cégcsoport is folyamatosan fejleszt. A gépiparban hosszasan sorolhatók az olyan kiváló vál-
lalatok, mint a Bosch, a mezőkövesdi Modine Hungaria, a miskolci Shinwa, vagy a Joyson. 
De a nagyok mellett számottevők a kkv-k fejlesztései is, így többek között a miskolci FUX, 
a StarPlus, a sátoraljaújhelyi Certa, a Sárospataki Weinberg és a Fraisa Kft. Ez a sor ma már 
szerencsére hosszan folytatható, és ezeknek a vállalkozásoknak a teljesítménye adja a megye 
gazdasági erejét. 

Megyénk vállalkozásai számára 2018-ban is komoly gond volt a munkaerőhiány, elsősorban 
mérnökökre és szakmunkásokra lenne szükség, de nem egyszerű embert találni betanított 
munkákra sem. A kamara álláspontja szerint a helyzetet egyrészt a belső erőforrások felhasz-
nálásával lehet kezelni, másrészt meghatározó a szerepe a megyei foglalkoztatási paktumok-
nak, amelyek munkájában a BOKIK is aktívan részt vesz. A másik oldalon viszont a vállalko-
zások vezetőinek is figyelniük kell arra, hogy a munkaerő megtartása komplex gondolkodást 
igényel. A jó módszereket a kamara igyekszik összegyűjteni, HR-klubunk egyik feladata ép-
pen az, hogy a cégek számára bemutassa a jó példákat. 
Az ipar 4.0 és a digitalizáció a gazdaság aktuális kihívásai, és kiemelt követelmény, hogy a 
vállalkozások ismerjék, használják, jól használják ezeket. Nem véletlen, hogy kamaránk már 
2018-ban prioritásként kezelte a témát, és ez a munka 2019-ben folytatódik.
Az elmúlt év kiemelkedő eseménye volt a EuroSkills Budapest 2018 megszervezése, amely – 
egybehangzó vélemények szerint – minden idők legjobb Európa-bajnoksága volt, és a sikerhez 
a BOKIK munkatársai is nagyban hozzájárultak.

Összességében feladatokkal teli év van mögöttünk, és kamaránk vezető tisztségviselői, vala-
mint a jól felkészült munkaszervezet aktív, összehangolt tevékenysége révén képesek voltunk 
elérni, megmozgatni, a megye vállalkozóit, és velük összefogva elérni céljainkat.
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I. GAZDASÁGFEJLESZTÉSI ÉS KÜLGAZDASÁGI TERÜLET

1. CÉGLÁTOGATÁSOK, TAGSZERVEZÉS

A megye gazdasági folyamatainak feltérképezése, a vezető vállalkozások tevékenységének, igényeinek megis-
merése érdekében folytattuk a 2015-ben megkezdett céglátogatásokat. A célunk, hogy a személyes találkozókon 
megismerjük a vállalkozások helyzetét, igényeit, terveit, és tájékoztassuk a cégvezetőket a kamara által kínált 
szolgáltatásokról, lehetőségekről. Az eredetileg 500-as céglátogatásnak nevezett akciósorozat keretében felkere-
sett vállalkozások száma az elmúlt évek üteméhez hasonlóan folyamatosan nőtt 2018-ban is.

2. A KAMARA MUNKÁJÁT BEMUTATÓ VÁLLALKOZÓI FÓRUMOK,  
RENDEZVÉNYEK

A kamara feladatai az elmúlt években bővültek, változtak, ezért fontosnak tartottuk olyan vállalkozói fórumok 
megszervezését, amelyeken a cégek képviselői személyesen ismerhették meg munkánkat, megoszthatták prob-
lémáikat, elvárásaikat, igényeiket a kamara vezetőivel, és tanácsokat, segítséget is kaphattak szakembereinktől. 

A munkát 2017-ben kezdtük, akkor kilenc helyszínen tartottunk ilyen fórumot. 2018-ban természetesen folytat-
tunk ezt a tevékenységünket, és a felkeresett helyszínek száma öttel nőtt, ezek: Edelény, Tokaj, Nyékládháza, 
Gönc és Encs.
Az egyes vállalkozói fórumokon mintegy 20-30 vállalkozás képviselője vett részt, akik a megye gazdasági éle-
tének szinte minden területét képviselték, egyes esetekben még agrárvállalkozások is a BOKIK-hoz fordultak 
tanácsadásért.

3. NEMZETKÖZI, GAZDASÁG- ÉS KERESKEDELEMFEJLESZTÉSI  
RENDEZVÉNYEK 

Külgazdasági tevékenységünkben prioritást élveztek az Európai Unió tagországai, hiszen ezek megyénk leg-
fontosabb külkereskedelmi partnerei, közülük Németország és Ausztria továbbra is vezető helyen állnak. De ez 
utóbbiak mellett meghatározóak a határmenti és közeli országokkal – Szlovákia, Románia, Lengyelország – foly-
tatott gazdasági együttműködések, illetve a Kárpáti Kamarák Szövetségében folyó munka.

Fő feladataink közé tartozott az elmúlt évben is a vállalkozások versenyképességének javítása, exportképességük 
növelése, új piacok feltárása, a potenciális üzleti lehetőségek kiaknázása.
Céglátogatásaink és a tagszervezés során szerzett tapasztalataink alapján a nemzetközi kapcsolatok, a gazdaság- 
és kereskedelemfejlesztés területén is törekedtünk arra, hogy rendezvényeinket, kereskedelemfejlesztési akció-
inkat a vállalkozói igényekhez maximálisan igazodva szervezzük meg.

Ezt szem előtt tartva különféle belföldi rendezvénye-
ket és külföldi utazásokat szerveztünk a kamarai ta-
gok, illetve munkatársaink számára. Ezek a követke-
zők voltak:

•  A Cefamol portugál fémipari szervezet látogatása 
Miskolcon, illetve a NOHAC-nál,

• Török delegáció fogadása Miskolcon,
• SKHU információs nap Nyíregyházán,
• Ukrán kamarai delegáció fogadása Miskolcon,
• Részvétel a China Smart Expón,
•  Ukrán munkavállalók magyarországi foglalkoztatá-

sával kapcsolatos információs rendezvény,
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• SKHU Kisprojekt alap indító konferencia,
• Szlovák-magyar kamarai találkozó Kassán,
• Kamarai piacfeltáró delegáció kiutazása Kínába,
• Nagyköveti szüret megszervezése Tarcalon,
• Bolgár-magyar gazdasági fórum és üzleti találkozó a Burga-

szi Kamara részvételével,
• Burgaszi delegáció számára üzleti találkozók szervezése 

Miskolcon,
• Részvétel a Nemzetközi Klasztertalálkozón Pécsett, együttmű-

ködési megállapodás aláírása a lengyel Metal P. klaszterrel,
• Részvétel a Vállalkozók Európai Parlamentjén Brüsszelben,
• Részvétel az Automotive kiállításon Budapesten,
• Kínai delegációk fogadása Yunnanból, illetve Sheneznből,
• Részvétel a Putnokon megrendezett Gömör Expo-n,
• Részvétel a „Menjünk Világgá” utazási kiállításon, Miskolcon.

Mindezek mellett különféle szakmai előadásokat, céglátoga-
tásokkal egybekötött export és piacra lépési tanácsadásokat 
szerveztünk tagjaink számára. Látogatást tettünk többek kö-
zött az Audi, és az Apolló cégeknél.

Rendezvényeink és külgazdasági akcióink megszervezése kap-
csán, valamint a mindennapi kereskedelemfejlesztési tevékeny-
ségünk és a tanácsadások végzése során szorosan együttmű-
ködtünk a Magyar Kereskedelmi és Iparkamara Külgazdasági 
Igazgatóságával, az MKIK által létrehozott vegyes kamarákkal, 
viszonylati tagozatokkal, a külgazdasági szakdiplomata hálózattal, más külföldi kamarákkal, a Magyar Nemzeti 
Kereskedőházzal, a Gazdaságfejlesztési Hálózat Kft. külföldi irodáival, valamint az ICC magyar tagozatával.

4. SPECIÁLIS RENDEZVÉNYEK
A megyei vállalkozások részéről egyre nagyobb az igény olyan gazdasági fórumokon való részvételre, ahol a me-
gyében működő cégek bemutathatják egymásnak, meglévő és jövendőbeli beszállítóiknak, üzleti partnereiknek 
és az érdeklődőknek saját tevékenységüket. 
Ilyen, egymás megismerését segítő rendezvényt 2018-ban a Joyson Kft.-nél tartottunk, élénk érdeklődés mellett.

5. PÁLYÁZATAINK

 NEMZETKÖZI PÁLYÁZATOK 

• INNOSERVICE PÁLYÁZAT
A BOKIK az SKHU Interreg V-A Szlovákia-Magyarország Együttműködési Programban pályázatot nyert Inno-
service – Határon átnyúló innovatív szolgáltatások portfóliója címmel. 
A pályázatban együttműködő partnereink szlovák részről a Kassai és Besztercebányai kamarák, magyar oldalról 
pedig a nógrádi és hevesi kamarák. 

A projekt célja, hogy erősítse és fejlessze a szlovák és a magyar területi kereskedelmi és iparkamarák közötti 
együttműködést és hatékonyságot, növelve a munkatársak ismereteit és tapasztalatait a vállalkozók számára 
nyújtott egyedi innovációs szolgáltatások terén. A projekt során a kamarák összegyűjtik a K+F infrastruktúrával 
és innovációs szolgáltatásokkal kapcsolatos információkat a délkelet-szlovákiai és északkelet-magyarországi te-
rületekről, és egy újonnan kifejlesztett weboldal és mobilalkalmazás segítségével elérhetővé teszik valamennyi 
érdeklődő számára a nap 24 órájában. Az információkhoz ezen felül nyomtatott katalógus formájában és szemé-
lyes konzultációkon is hozzájuthatnak a vállalkozók és más érdekelt felek.
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A projekt keretében a következő rendezvények megszervezése történt meg a megvalósítási időszak alatt:

• TEMATIKUS WORKSHOPOK:
Besztercebánya: Innováció, kutatás, fejlesztés 
Kassa: Technológia transzfer és start-upok 
Nógrád: Nemzetköziesítés
Heves: Új termékek, szolgáltatások fejlesztése
Borsod: Innovációs stratégiák

• B2B TALÁLKOZÓK:
Minden partner a cégeivel részt vett a többiek által szerve-
zett találkozókon
Besztercebánya erdő és fafeldolgozás
Kassa információs technológiák
Nógrád fémfeldolgozás
Heves gépipar és IT technológiák a gépipar számára 
Borsod autóipar
A pályázatban elkészült az innovációs portfólió, melyet a 
www.inno-service.hu honlapon érhetnek el az érdeklődők.

 ELŐKÉSZÍTETT PÁLYÁZATOK 

A már részletezett pályázat megvalósításán túl kamaránk részt vett további, határon átnyúló pályázatok előké-
szítésében is.
A HUSKROUA kiírás keretén belül a Nagybányai Kamara vezetésével beadtunk „A kézművesség és gasztro-
nómia, mint a Kárpátok Eurorégió Kulturális örökségének promotálása” című pályázatot, amelyben a román, 
ukrán és magyar partnerek – kamarák, gazdaságfejlesztési szervezetek, egyetemek – vesznek részt. 
A projekt célja: antropológiai elemzés elvégzése a határ menti régióban a kézműipar és a gasztronómia témakö-
rében, mely egy átfogó elemzés a tudásról, és a közösségek fejlődéséről, kiemelve a különbségeket és hasonlósá-
gokat a regionális közösségeken belül – és között. Feladat továbbá a határokon átnyúló térségben két tematikus 
turisztikai útvonal meghatározása, feltérképezése és tesztelése.
A második egy török- európai uniós együttműködésre vonatkozó projekt, a Shimavi Kereskedelmi és Iparka-
marával együttműködésben, amelyben a gyógyturizmus témájában tanulmányozhatja majd a török partner az 
európai jó gyakorlatokat, illetve mindkét ország területére tanulmányutakat szerveznek majd. 

• MODERN VÁLLALKOZÁSOK PROGRAMJA – 
VÁLLALKOZZ DIGITÁLISAN! – GINOP 3.2.2
Folyatódott az MKIK vezetésével megvalósuló infokommu-
nikációs szemléletformáló projekt is. Az elmúlt évben több 
tájékoztató rendezvényt szerveztünk megyénkben, ezeken 
az alkalmakon az infokommunikációs tanácsadók hívták 
fel a vállalkozások figyelmét az infokommunikációs fejlesz-
tések (nem elsősorban eszköz, mint inkább szolgáltatások 
igénybevételével történő folyamatfejlesztések) fontosságára 
és hasznára. 2018-ban négy rendezvényt tartottuk a projekt 
keretében, kettőt Miskolcon, egyet Sárospatakon, és szintén 
egyet Mezőkövesden.

• MUNKAHELYI KÉPZÉSEK TÁMOGATÁSA – GINOP-6.1.7-17
Ez a projekt a mikro-, kis-, és középvállalatok és nagyvállalatok munkavállalói számára indított képzések szak-
mai támogató programja. Célja, hogy támogassa az alkalmazottak foglalkoztathatóságának, a munkavállalók 
munkahelyi készségeinek és kompetenciáinak javítását célzó munkahelyi képzésekre irányuló pályázati lehető-
ségek eredményes megvalósulását. 
A konstrukció a hazai foglalkoztatáspolitika, a felnőttképzés, illetve az innovatív iparfejlesztés kulcsfontosságú straté-
giáihoz egyaránt kapcsolódik és ezzel összhangban az Ipar 4.0 megoldások alkalmazását is elő kívánja segíteni. 
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A program feladatait egy képzési tanácsadó és egy ügyfélszol-
gálati munkatárs végzi, szintén kamaránk égisze alatt.
A projekttel foglalkozó kollégák a múlt évben két alkalommal tá-
jékoztató információs napot szerveztek a vállalkozások számára. 

6. KÜLGAZDASÁGI, KERESKEDELEM- 

FEJLESZTÉSI FELADATOK

Fentieken túl kamaránk gazdaságfejlesztési és nemzetközi te-
vékenysége során a következő szervezési és tanácsKamaránk gazdaságfejlesztési és nemzetközi tevékenysége 
során a következő szervezési és tanácsadási feladatokat végezte folyamatosan:
• tanácsadási tevékenység az egyes kamarai munkaterületek felelőseinek részvételével, a kamara területi irodáiban,
• külföldi üzleti ajánlatok közvetítése,
• üzleti ajánlatok közvetítése belföldre,
• hirdetések, üzleti ajánlatok továbbítása a kamara elektronikus hírlevelében,
• hirdetések, üzleti ajánlatok megjelenítése a kamara honlapján,
• céginformációs anyagok küldése a külgazdasági szakdiplomaták számára, 
• címszolgáltatás, céglisták kérése,
• céginformáció beszerzése,
• belföldi piaci információkról tájékoztatások,
• külföldi piaci információk továbbítása,
• általános tájékoztatás, információnyújtás az Európai Unióról, EU-programokról.

7. SZÉCHENYI KÁRTYA 

2018-ban 295 igénylést nyújtottak be a vállalkozók a miskolci irodába, az összes 
BOKIK irodában együttesen 575 darabot. A létrejött ügyletek száma 446, a kihe-
lyezett hitelállomány 5,37 Mrd. forint.  A darabszám kivételével minden adat némi 
növekedést mutat az előző évi számokhoz képest, annak ellenére, hogy még nem 
teljes évről beszélhetünk. Ez azt jelenti, hogy nőtt a hatékonyság és a kihelyezett 
hitelek nagysága. A 2009-es válság óta már négy éve tart a folyamatos emelkedés, a 
vállalkozások ismét szívesen vesznek fel hitelt működésükhöz, beruházásaikhoz, 
köszönhető ez elsősorban a relatív nagyon alacsony kamatnak.
Továbbra is a klasszikus Széchenyi Kártya a legnépszerűbb, de növekvőben van 
az Agrár, valamint a Beruházási Hitel, viszont nem kezdődött el a pályázatokhoz kapcsolódó termékek felfutása.
Az építőipari regisztráció és a kötelező kamarai hozzájárulás megfizetését minden esetben ellenőrizzük a ké-
relem feldolgozása során, tehát a Széchenyi Kártyával rendelkező cégeknél ezek a kritériumok megfelelnek az 
elvárásoknak.
Az ügyintézőket a KAVOSZ Zrt. munkatársai rendszeresen ellenőrzik, továbbképzésükről, oktatásukról minden 
évben gondoskodik.

8. INNOVÁCIÓ

Az MKIK irányításával 2012-2013-ban kidolgozott innovációs tanácsadást a vállalkozások számára kamara az 
elmúlt évben is fenntartotta, az innoportfólió és a klaszterportfólió internetes oldalakat is karbantartotta. 
A megyei vállalkozói és cégei számára kamaránk 2018-ban is meghirdette – a korábban hagyományteremtő céllal 
elindított – innovációs díj pályázatát. Az igen sokrétű és széles körből beérkezett pályázatok bírálata és a díjak 
átadása 2019 elején már megtörtént.
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9. IPARJOGVÉDELMI SZOLGÁLTATÁSOK

A Szellemi Tulajdon Nemzeti Hivatalával (SZTNH) kötött VIVACE szerződésnek eleget téve iparjogvédelmi ta-
nácsadással álltunk a vállalkozások rendelkezésére 2018-ban is. A szerződésnek megfelelően heti 4 órában állt a 
BOKIK munkatársa a vállalkozások rendelkezésére, de telefonos egyeztetés alapján, e-mail-ben, vagy személyes 
találkozókon a meghatározott tanácsadási időn kívül is adtunk segítséget. Az SZTNH által küldött tájékoztatókat 
vállalkozásaink felé a honlapon és a hírlevélben kommunikáltuk. 

10. PÁLYÁZATI TANÁCSADÁS

A folyamatosan végzett kamarai feladatok pontos, és magas színvonalú ellátása éppoly fontos volt 2018-ban, 
mint az elmúlt években. Ez a feladatkör alapvetően a pályázati források figyelését, a vállalkozások felé való ha-
tékony kommunikálását, és a személyes vagy telefonos tájékoztatásokat tartalmazza.
Ezen kívül kiemelkedő fontosságú a pályázatokat koordináló szervekkel való folyamatos kapcsolattartás (mely 
elsősorban a Széchenyi Programiroda Nonprofit Kft.-t, az ITM-et és a Magyar Államkincstárat érinti), és a nap-
rakészség megőrzése érdekében, a közreműködő és kiíró szervek által szervezett pályázati tájékoztatókon is 
folyamatosan részt vettünk.

11. KLASZTEREINK TEVÉKENYSÉGE

 NOHAC – Észak-magyarországi Autóipari Beszállítói Klaszter  

A NOHAC rendszeresen megtartotta a klaszter működtetéséhez szükséges belső rendezvényeit, klaszterbizott-
sági üléseket és klasztergyűléseket a vizsgált időszakban.
• Ezen kívül számos rendezvényt szervezett a tagság számára, céglátogatások, workshopok, konferenciák for-

májában. Ezek a következők voltak:
• Céglátogatások történtek a Technoplast, a BPI, az Audi cégekhez, és a Festo mintagyárba,
• A Miskolci Egyetemmel közös szervezésben üzleti reggeliken vehettek részt a klasztertagok, valamint közös 

járműipari napot, állásbörzét szerveztek,
• A klasztertagok lehetőséget kaptak a Debrecenben megrendezett GE roadshow-n való részvételre,
• A klaszter fogadata a CEFAMOL portugál delegációt,
• Együttműködési megállapodást kötött a LAuGEA litván és a Metal Proseccing Cluster lengyel szervezetekkel,
• Kiállítóként vett részt a klaszter a tagokkal közösen az Automotive Hungary kiállításon.

A GINOP 1.3.2 nyertes pályázat további lehetőségeket biztosított klasztertagok magasabb szintű támogatására, 
versenyképességük növelésére. A projekt keretében az ECEI minősítő szervezetnél az ESCA Cluster Manage-
ment Excellence bronz fokozatát ítélték meg a minősítést végzők. A címet 2018. április 27-től két évig jogosult 
használni a NOHAC.
Szintén pályázati támogatással elkészült a klaszter termékeket és szolgáltatásokat-, szabad kapacitásokat meg-
osztó szoftver fejlesztése, amelynek segítségével a tagok növelni tudják kapacitáskihasználtságukat, új megren-

delésekhez juthatnak. A rendszer várhatóan az utóbbi idők 
legnagyobb hatást gyakorló fejlesztése lesz a klaszter életé-
ben, amelyet a lehető legszélesebb körben kívánunk népsze-
rűsíteni mind bel-, mind külföldi piacon.
Az elmúlt időszakban két jelentősebb autóipari beszállító 
cég csatlakozott a klaszterhez: a Starters E-Components Ge-
nerators Automotive Hungary Kft. és a BPI Group Hungary 
Kft., amely Remy-ként alapító tagja volt a NOHAC-nak. 

A NOHAC-nak jelenleg 77 tagja van, a tagváltozásokat az 
akkreditált státusz miatt a minisztérium felé rendszeresen 
jelenteni kell.
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 Belvárosi Gazdaságfejlesztési Klaszter  

A Miskolc Belvárosi Gazdaságfejlesztő Klaszter 2018-ban folytatta a 2011-ben megkezdett munkáját. 
A megvalósult események, tevékenységek a következők voltak.
• Tisztújítás/választás (a klaszter tisztségviselők mandátuma lejárt, ezért tisztújító közgyűlés keretén belül meg-

történt az új választás. A tisztségviselőket 3 évre – a 2018-2020 közötti időszakra – választották meg.
• A klaszter több hivatalos megkeresést kapott Miskolc Megyei Jogú Város Önkormányzatától, illetve a klaszter 

tagjaitól, amelyekkel kapcsolatosan folyamatos egyeztetéseket végzett, javaslatokat dolgozott ki és továbbított 
az illetékesek felé.

Miskolci rendezvényekkel megvalósult, klaszter-együttműködések:
Öt, a miskolci belváros életében meghatározó rendezvényen jelent meg együttműködő partnerként, avagy támo-
gatóként a klaszter. Az együttműködés minden esetben – az előző évekhez hasonlóan –barteralapú volt.

• Becherovka Miskolci Farsang
• Menjünk világgá…..Utazási Kiállítás Miskolc 
• BORANGOLÁS 
• Bartók+ Nemzetközi Operafesztivál
• JAMESON CINEFEST 15. Nemzetközi Filmfesztivál

12. TOP 100

Kamaránk kiemelkedő eseménye az évente megrendezett TOP 100 rendezvény, amelynek 2018-ban is a lillafüre-
di Hotel Palota adott otthont. A Nemzeti Adó- és Vámhivatal Borsod-Abaúj-Zemplén Megyei Adó- és Vámigaz-
gatóságával és az Észak-Magyarország napilappal közösen szervezett esemény a megye gazdasági életének 
egyik legrangosabb összejövetele. Ezen a programon adjuk át a megyei TOP 100 kiadványt, amely tartalmazza 
az adóhatóság részletes elemzését a megye gazdaságáról, illetve három szempont szerint – hozzáadott érték, 
nettó árbevétel, foglalkoztatottak száma – mutatja be a 100 legnagyobb Borsod-Abaúj-Zemplén megyei céget. 
Ugyancsak itt veheti át a TOP 100 gazdasági díjat a szakmai zsűri által javasolt vállalkozó, ezúttal Sándor Attila, 
a Miskolc Autó és a Miskolc Motors ügyvezető tulajdonosa részesült az elismerésben.

13. ÖNKORMÁNYZATI SZEKCIÓ
A 2015-ben megkezdett munkát az elmúlt évben folytatta kamaránk Önkormányzati Szekciója, amelynek mint-
egy 80 önkormányzat tagja a megyéből. A szekció tevékenységével kapcsolatos információkat a BOKIK honlap-
ján, az Önkormányzati szekció számára kialakított felületen tesszük közzé.

14. FIATAL VÁLLALKOZÓK SZEKCIÓJA

A Fiatal Vállalkozók Szekcióját 2017 végén alapította kamaránk. A célunk az, hogy információkkal és rendez-
vényekkel segítséget nyújtsunk a vállalkozást indító fiataloknak. A vállalkozást működtetőknek pedig olyan 
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felületet szeretnénk teremteni, ahol a közösségépítés mellett tudásukkal, tapasztalatukkal másokat és egymást is 
támogathatják. A szekció az előkészítő munka után az elmúlt évben megkezdte tevékenységét, a fiatal vállalko-
zók számára szervezett különféle tájékoztató rendezvények megtartásával.

15. IPAR 4.0

Az Ipar 4.0-val kapcsolatos tevékenységek kezdeteként a különböző e témában tartott megbeszéléseken túl ka-
maránk a vállalkozások számára látogatást szervezett a Festo mintagyárba. A tapasztalatok azt mutatják, hogy e 
témával folyamatosan a jövő évben is foglalkoznunk kell, bizottsági szintre emelve a feladatok és tevékenységek 
meghatározását.

16. FOGLALKOZTATÁSI PAKTUMOK

Kamaránk kötelező együttműködő partnerként részt vesz a megyei foglalkoztatási paktumok munkájában.
Megyénkben 13 foglalkoztatási paktum jött létre, ezek közül egy a megye egész területére kiterjed, egy Miskolc 
város vonzáskörzetében tevékenykedik, illetve 11 úgynevezett helyi paktum az egész megyét lefedi. 
Tevékenységük széleskörű együttműködésen alapul, a munkában részt vesznek a foglalkoztatási szervek, kama-
rák, munkaadók, civil szervezetek. 

A paktumok közvetlen célja az egyes társulások településeit lefedő, széles partnerségen alapuló foglalkoztatási 
együttműködés létrehozása, és a kialakított stratégia mentén képzési és foglalkoztatási program megvalósítása a 
munkaerőpiac bővítése érdekében.

A megvalósuló munkaerőpiaci program célja a paktum szerinti munkaerő-keresletnek megfelelő munkaerő biz-
tosítása, az adott térségben munkát vállalni szándékozó, álláskereső, hátrányos helyzetű személyek és inaktívak 
foglalkoztathatóságnak javítása, nyílt munkaerőpiaci elhelyezkedésének támogatása. A projektek össze kívánják 
hangolni a térségek munkaerőpiacán megjelenő keresletet és kínálatot.

Kamaránk a foglalkoztatási paktumok tevékenysége során segítséget nyújt a munkaerőpiaci igények felmérésé-
ben, a munkáltatók igényeinek felkutatásában, különféle rendezvények, tájékoztatók megszervezésében, tanács-
adási és munkaerőpiaci szolgáltatások nyújtásában.
Kamaránk tevékenysége a paktumszervezetek munkájában főként arra irányul, hogy a megye vállalkozóit meg-
felelő számú és megfelelő képzettséggel bíró munkavállalóval, szakemberrel tudjuk ellátni.

Az általános feladatokon túlmenően kamaránk megbízási szerződést kötött már két helyi paktumszervezettel, és 
vállalkozói fórumok tartását, helyi ingatlankataszter összeállítását, valamint befektetői tárgyalások szervezését 
vállalta fel, díjazás ellenében.
A Mezőcsát és térsége foglalkoztatási paktum területén már 2018-ban elkezdtük a tevékenységek megvalósítását, 
6 vállalkozói fórumot szerveztünk, és készül az ingatlankataszter is. 



11

BESZÁMOLÓ a Borsod-Abaúj-Zemplén Megyei Kereskedelmi és Iparkamara 
2018. ÉVI TEVÉKENYSÉGÉRŐL

II. SZAKKÉPZÉS
1. A TANULÓSZERZŐDÉSES TANÁCSADÓI HÁLÓZAT MŰKÖDTETÉSE

• Potenciális képzőhely-látogatások: 276 db
• A képzésbe bevont új képzőhelyek száma: 66 db, ebből 
• a tanulószerződéssel képzők száma: 60 db
• A hatályba lépett új tanulószerződések alakulása

Hatályba lépett TSZ-ek száma

az előző időszakban a jelen beszámolóval érintett időszakban

nappali rendszerű iskolai 
oktatásban

felnőtt
oktatásban

összesen nappali rendszerű iskolai 
oktatásban

felnőtt
oktatásban összesen

3420 761 4181 2208 491 2699

• Meglátogatott képzőhelyek száma: 586 db
• Iskolalátogatások száma: 118 db

2. A SZINTVIZSGÁK ORSZÁGOS RENDSZERÉNEK MŰKÖDTETÉSE

A 2018-ban elvégzett munka számokban

Előzetesen 
az MKIK-nak 
megküldött 

szintvizsgázói 
létszám (fő)

A támogatási 
szerződésben 
meghatározott 
szintvizsgázói 

létszám (fő)

A területi 
kamarához 
beérkező 

szintvizsga 
jelentkezési lapok 

száma (db)

A ténylegesen 
szintvizsgázó 

tanulók 
létszáma (fő)

A sikeres 
szintvizsgázók 
létszáma (fő)

Az igazolatlan 
hiányzók 

létszáma (fő)

Az igazolt 
hiányzók 

létszáma (fő)

A pótló-
javítóvizsgát 
tett tanulók 

létszáma (fő)

1724 1552 1605 1361 1330 183 61 30

A megvalósított szintvizsgák 
száma (db)

A szintvizsgák megvalósításába 
bevont iskolák száma (db)

A szakképesítések száma, amelyekben volt 
megvalósított szintvizsga (db)

127 34 25

A költségvetési hozzájárulásban nem részesített képzésben 
részt vevő tanulókhoz tartozó szintvizsga jelentkezési 

lapok száma (db)

A költségvetési hozzájárulásban nem részesített 
képzésben részt vevő szintvizsgázott tanulók 

létszáma (fő)
21 15
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A szintvizsga létszámok alakulásának bemutatása

2012-2013 2013-2014 2014-2015 2015-2016 2016-2017 2017-2018
0
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1315

3545

2692

2010

1679

1361

Szintvizsgázók létszámai 

1. ábra: Szintvizsgázók létszáma, B.-A.-Z.

3.   A GAZDÁLKODÓ SZERVEZETNÉL FOLYÓ GYAKORLATI KÉPZÉS ELLENŐRZÉSE

A program keretében végzett képzőhely ellenőrzések adatai

Lebonyolított ellenőrzések száma Szerződés szerinti 
ellenőrzési keret

Ellenőrzött 
képzőhelyek száma

Nem megfeleltek 
száma*

Bevezető ellenőrzések száma
580

151 1
Köztes ellenőrzések 429

Ellenőrzésben részt vett kamarai szakértők száma: 49 fő
Ellenőrzésben részt vett iskolai képviselők száma: 45 fő

Szakmai vizsgadelegálás
A Borsod-Abaúj-Zemplén Megyei kereskedelmi és Iparkamaránál végzett szakmai tevékenység humán erő 
hátterének ismertetése a feladatvégzés teljesítéséhez:

szakmai 
vizsga típusa iskolai rendszerű sz. v. 

delegálások száma  (db)

iskolarendszeren
kívüli sz. v. 

delegálások száma (db)

összes sz. v.
bejelentett 

vizsgaszám (db)

összes sz. v. bejelentett 
létszám 

(fő)

komplex 
szakmai  
vizsgák

949
Elnöki: 263 db
Tagi:    686 db

(lemondott  
vizsgák nélkül)

1663
Elnöki: 343 db
Tagi:  1320 db

(lemondott 
vizsgák nélkül)

1003
(ebből TÁMOP/GINOP/
Munkaügyi kp.: 267 db)

iskolai r.: 343 db
iskolarendszeren  

kívüli: 660 db
(lemondott vizsgák nélkül)

12273
iskolai r.: 3335

iskolarendszeren  
kívüli: 8938
(lemondott  

vizsgák nélkül)

összesen: 2612 db delegálás 1003 db vizsga 12273 fő
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• A szakmai vizsgaelnöki névjegyzéken érvényes kinevezéssel lévő vizsgaelnökök száma: (a kamarának átadott 
szakképesítésekben területi bontásban) 166 fő 

•  (nive.hu; nyilvános adatbázis alapján)
• A szakmai vizsgabizottsági tagi névjegyzéken érvényes kinevezéssel lévő területi vizsgabizottsági tagok szá-

ma: 384 fő (www.isziir.hu alapján)
• Az adott időszakban névjegyzékre felkerült új vizsgabizottsági tagok száma (fő): 42 fő

4.   A 2017/2018. TANÉV ORSZÁGOS SZAKMAI VERSENYEK (OSZTV, SZKTV)  

ELŐDÖNTŐINEK SZERVEZÉSE, LEBONYOLÍTÁSA

AZ ELŐDÖNTŐ LEBONYOLÍTÁSA
Borsod-Abaúj-Zemplén megyében az elődöntők lebonyolítása végül 32 szakmában realizálódott, melyeket 2018. 
január 8. és 23. között kerültek megrendezésre.
A versenyre jelentkezők száma 395 fő, ténylegesen megjelent tanulók száma 362 fő volt. Az írásbeli elődöntőből 
nyolcan jutottak tovább az előválogató versenyekre, ahonnan 4 versenyzőnk küzdhetett tovább az országos 
döntőn, Budapesten.

UTAZTATÁS LEBONYOLÍTÁSA – SZAKMA SZTÁR FESZTIVÁL
Az érdeklődő iskolák diákjai egy napos szakmai kirándulás keretében ingyenesen vettek részt a rendezvényen.
Az országos döntőre a megyéből 11 autóbusszal 465 fő utaztatását szerveztük és bonyolítottuk le.
A látogatók 65%-a az általános iskolákból érkező, 6−7. osztályos, közvetlenül pályaválasztás előtt álló fiatal, 
emellett még a 9−10.osztályosok, a versenyben résztvevő szakmákban tanulók utazását segítettük a rendezvényre.

SZAKMA SZTÁR FESZTIVÁL 

– MEGYEI EREDMÉNYEK

A Szakma Sztár Fesztiválon megyénket 
négy tanuló képviselte, ők a Miskolci 
Szakképzési Centrum Berzeviczy 
Gergely Szakgimnáziumának diákjai. 
Kereskedő szakmában Dakó Donáth, 
Tóth Gabriella és Tóth Klaudia indult, 
a vendéglátás-szervezők között pedig 
Panyik Milán versenyzett.  Közülük 
második helyezést ért el Tóth 
Gabriella, harmadik lett Tóth Klaudia, 
Panyik Milán pedig a második helyen 
végzett.

PÁLYAVÁLASZTÁS, PÁLYAORIENTÁCIÓ
• A beszámoló időszakában a programfeladattal kapcsolatos egyeztetések száma:

Esemény típusa Események száma Ebből új bevont szervezet

céges egyeztetés 6 3

iskolai egyeztetés 19 6

partneri egyeztetés 4 3

A Szakma Sztár Fesztiválon megyénket négy tanuló képviselte, ők a Miskolci Szakképzési Centrum 
Berzeviczy Gergely Szakgimnáziumának diákjai. Kereskedő szakmában Dakó Donáth, Tóth Gabriella és 
Tóth Klaudia indult, a vendéglátás-szervezők között pedig Panyik Milán versenyzett.  Közülük második 
helyezést ért el Tóth Gabriella, harmadik lett Tóth Klaudia, Panyik Milán pedig a második helyen végzett.

 KELL EGY JÓ SZAKMA
A versenyek célkitűzése továbbra is a gyakorlatigényes, „fi zikai” szakmák társadalmi presztízsének és 
vonzerejének növelése a szakmatanulás népszerűsítése révén. A verseny és a fesztivál jelmondata: „A 
jó szakma felér egy diplomával!”. További célja a rendezvénynek az országos nyilvánosság biztosítása, 
valamint a szakmák, a szakképzés népszerűsítése a tanulók körében. A frissen felfedezett tehetségek 
gondozása tudatosítja a szakképzés növekvő jelentőségét és hozzájárul a szakmai életpályák népsze-
rűsítéséhez.
Az országos szakmai versenyeket 43 szakképesítésben hirdette meg a kamara, a Nemzetgazdasági 
Minisztérium és a Nemzeti Fejlesztési Minisztérium megbízásából, a nappali tagozaton végzős szakkö-
zépiskolai és szakgimnáziumi tanulók számára. Idén az elődöntőkben – amelyeket a megyei kamarák 
bonyolítottak le – minden eddiginél több, országosan összesen 7032 diák vett részt. Ezt követték a 
válogatóversenyek, amelyeken 474 fi atal versengett a döntőbe jutásért. Végül a szakmai versenyek 
országos döntőjébe 236-an kerültek be. A fesztivál keretében zajlott az V. SkillsHungary Nemzeti Döntő 
és Bemutató, amelyen a EuroSkills Budapest 2018 versenyen induló magyar csapat minden tagjával 
találkozhattak a látogatók.

 A VERSENY HÁTTERE
A háromnapos fesztivál első két napján gyakorlati megmérettetés várt a versenyzőkre, míg a harmadik 
nap az ünnepélyes eredményhirdetésről szólt. A rendezvény és a verseny sikeréhez több mint 800-
an járultak hozzá, egyebek mellett versenyfelelősök, szakértők, szervezők, az egyes szakmák versenyét 
szervező, ún. támogató iskolák tanárai és diákjai, illetve közel 500 szervezet, köztük szakmai támogató 
cégek, vállalatok, szakiskolák és egyesületek.
 A területi kamarák szervezésében több mint 9000 tanuló érkezett az eseményre, Budapestről pedig 
mintegy 5000 látogató. A résztvevők 70 százaléka pályaválasztás előtt álló iskolás volt, akik a verseny 
megtekintése mellett szakmai tárlatvezetésen vehettek részt, valamint egyes szakmák standjainál ki-
próbálhatták tehetségüket. Az idei fesztiválon magas számban voltak jelen szakmai kiállítók és gazdál-
kodó szervezetek is.

 LÁTOGATÓK A BOKIK SZERVEZÉSÉBEN
A Borsod-Abaúj-Zemplén Megyei Kereskedelmi Iparkamara idén is nagy létszámú diákcsoportokat 
utaztatott a fesztiválra. Ezúttal mintegy 450 diák vehetett részt látogatóként, egynapos szakmai ki-
rándulás keretében a színvonalas programon. Miskolci, kazincbarcikai, mezőkövesdi, szerencsi, ózdi, 
szirmabesenyői és edelényi iskolák tanulói kapcsolódtak be nézőként a fesztivál forgatagába.  A me-
gyénkből induló fi atalok 60 százaléka pályaválasztás előtt álló általános iskolás, 40 százalékuk pedig 
szakközépiskolás, illetve szakgimnáziumi tanuló volt.

8 | BOKIK HÍREK

SZAKMA 
SZTÁR 
FESZTIVÁL: 
HÁROM 
MEGYEI 
DOBOGÓS
Két ezüst, egy bronz – ez 
a 11. Szakma Sztár Fesztivál 
megyei mérlege. A Magyar 
Kereskedelmi és Iparkamara 
által szervezett országos 
megmérettetést Budapesten,
a Hungexpo területén tartották 
április 23. és 25. között. 
A megnyitón beszédet mondott 
Orbán Viktor miniszterelnök és 
Parragh László, az MKIK elnöke. 
A záróünnepség keretében 
43 szakmában hirdették ki 
az első 3 helyezettet.

Borsod-Abaúj-Zemplén Megyei Kereskedelmi és Iparkamara
3525 Miskolc, Vologda u. 3. • Telefon: 46/501-090 • www.bokik.hu • e-mail: bokik@bokik.hu

Területi irodák:
3700 Kazincbarcika
 Mátyás király út 2.

48/512-100
kbarc.bokik@t-online.hu

3400 Mezőkövesd
Szent L. tér 17.
49/500-100

mkov.bokik@t-online.hu

3600 Ózd 
Jászi O. u. 3.
48/569-228

juhasz.istvan@bokik.t-online.hu

3980 Sátoraljaújhely
Kossuth tér 3.
47/521-001

saujh.bokik@t-online.hu

3950 Sárospatak
Kossuth út 20.

47/311-034
sarospatak@bokik.hu

3900 Szerencs
Ondi út 1. 1. emelet

47/561-001
szerencs@bokik.hu

3580 Tiszaújváros
Szent István út 1/A, I./9.

49/540-100
tujv.bokik@t-online.hu
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• A beszámoló időszakában a programfeladattal kapcsolatosan lebonyolított cég- és üzemlátogatások, valamint 
tanműhely-látogatások száma:

Esemény típusa Események száma Bevont személyek száma

cég- és üzemlátogatás 38 635

tanműhely-látogatás 3 227

• A beszámoló időszakában a programfeladattal kapcsolatosan lebonyolított szülői értekezletek és osztályfőnöki 
órák száma:

Esemény típusa Események száma Bevont személyek száma

szülői értekezlet 2 36

osztályfőnöki óra 36 760
• A beszámoló időszakában a programfeladattal kapcsolatosan lebonyolított pályaorientációs rendezvények 

száma (a fentiek kivételével):
Esemény típusa Események száma Bevont személyek száma

pályaorientációs rendezvény 9 758
egyéb rendezvény 0 0

MEGVALÓSULT PROGRAMJAINK:

• Az Ózdi Szakmai Nap - 2018. tavaszán a Digitális Erőműben valósult meg. (résztvevő: 300 fő)
• A Mezőkövesdi Szakmai Nap – október (résztvevő: 400 fő)
• A Zempléni Szakmai Nap – november (résztvevő 400 fő).
• Pályaorientációs Kamion Roadshow – Mezőkövesd, Miskolc (250-250 résztvevő)
• „Szabad a pálya” – Pályaválasztási kiállítás
• „Mi a pálya?” – Műszaki Pályaválasztó Fesztivál
• „Modern Gyárak Éjszakája”
• „Szakmák Éjszakája” – Szakképzési Centrumok
• „Vegyipari Pályaorientációs Nap” – Miskolci Egyetem, MOL – BC – KISS

Pályaorientációs Kamion RoadShow

Megyénkben két helyszínen, Mezőkövesden (október 17-én), Miskolcon (október 18-án) várta az MKIK pálya-
orientációs kamionja a diákokat.
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MESTERKÉPZÉS ÉS VIZSGÁZTATÁS KORSZERŰSÍTÉSE ÉS LEBONYOLÍTÁSA 
GYAKORLATI OKTATÓK RÉSZÉRE

• A vizsgált időszakban a támogatott mestervizsgára felkészítő képzések létszámadatai:

Mesterszakmák megnevezése alfabetikus 
(ABC szerint) sorrendben

Támogatott finanszírozású mestervizsgára 
felkészítő képzés létszámadata (fő)

Lemorzsolódás 
(fő)

Autószerelő 6 0

Cukrász 9 0

Fodrász 4 0

Kereskedő 8 0

• A vizsgált időszakban az önköltséges mestervizsgára felkészítő képzések létszámadatai:

Mesterszakmák megnevezése alfabetikus 
(ABC szerint) sorrendben

Önköltséges finanszírozású mestervizsgára 
felkészítő képzés létszámadata (fő)

Lemorzsolódás 
(fő)

Fodrász 7 0

Kereskedő 1 0

• A vizsgált időszakban a támogatott és önköltséges finanszírozású mestervizsgák vizsgázói létszámadatai:

Mesterszakmák megnevezése 
alfabetikus (ABC szerint) 

sorrendben

Támogatott 
finanszírozású sikeres 

mestervizsgázó (fő)

Önköltséges 
finanszírozású sikeres 

mestervizsgázó (fő)

Sikeres mestervizsgázók 
létszáma összesen (fő):

Autószerelő 6 0 6
Cukrász 9 0 9

Fodrász 3 7 10

Kereskedő 8 1 9

• 2019. évben a támogatott finanszírozású mestervizsgázók tervezett létszámadata (fő): 25
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A MESTERVIZSGA BIZOTTSÁGI ELNÖKÖK FELKÉRÉSE MEGYÉK  
ÉS VÉGZETTSÉG SZERINT

• A mestervizsga bizottsági elnökök felkérése megyék szerint (támogatott és önköltséges):

A mestervizsga bizottsági elnökök felkérése megyék szerint

Felkért mestervizsga bizottsági elnökök száma: (fő):
Saját megyéből: 3
Más megyéből: 1

Felkért mestervizsga bizottsági elnökök száma összesen (fő): 4

• A mestervizsga bizottsági elnökök felkérése végzettség szerint (támogatott és önköltséges):

A mestervizsga bizottsági elnökök végzettség szerinti megoszlása

Mesterlevéllel rendelkező mestervizsga bizottsági 
elnökök (fő)

Felsőfokú végzettséggel rendelkező mestervizsga 
bizottsági elnök (fő)

3 1

INTERNET ALAPÚ SZAKKÉPZÉSI INTEGRÁLT INFORMÁCIÓS RENDSZER (ISZIIR) 
MŰKÖDTETÉSE, TOVÁBBFEJLESZTÉSE

A Borsod-Abaúj-Zemplén Megyei Kereskedelmi és Iparkamaránál 1 fő főállású munkatárs 4 órában látja el az 
ISZIIR működtetésével és fejlesztésével járó programfeladatot.
Az ISZIIR referens feladata az ISZIIR adminisztrációval kapcsolatos feladatok ellátása, valamint a programfel-
adatok megvalósításának adminisztratív támogatása, a szakmai anyagok, adatok, jegyzőkönyvek rögzítése, re-
gisztrációk elkészítése.

A MEGYEI FEJLESZTÉSI ÉS KÉPZÉSI BIZOTTSÁGOK MŰKÖDTETÉSÉHEZ KAPCSOLÓDÓ FELADATOK

• Mutatószámok:

Esemény/Tevékenység Darabszám
MFKB ülések száma 3

Munkabizottsági ülések száma 0
Megtartott rendezvények száma 3

MFKB Elnök által tartott előadások száma 10
Megyei koordinátor által tartott előadások száma 2

SZAKMASZERKEZETI JAVASLAT ÖSSZEGZŐ ADATAI

• Szakképesítésekre vonatkozó javaslatok

Mutató MFKB javaslat

Korlátozottan támogatott szakképesítések száma 229

Nem támogatott szakképesítések száma 55

Szakközépiskolában folyó, érettségi vizsgára felkészítő kétéves képzésre vonatkozó 
keretszám 102
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• Szakgimnáziumi ágazatokra vonatkozó javaslatok

Mutató MFKB javaslat

Korlátozottan támogatott ágazatok száma 35

Nem támogatott ágazatok száma 0

• Az MFKB szakmaszerkezeti javaslatában hiány-szakképesítésként javasolt szakképesítések:

Szakképesítés OKJ 
azonosítója

Szakképesítés 
megnevezése

Szakmacsoport 
sorszáma

Ágazati 
besorolás

34 582 01 Ács 9 XVI.
34 543 02 Asztalos 11 XVIII.
34 582 03 Épület- és szerkezetlakatos 5 IX.
54 582 01 Épületgépész technikus 5 VIII.
34 621 01 Gazda 20 XXXIII.
54 521 03 Gépgyártástechnológiai technikus 5 IX.
34 521 03 Gépi forgácsoló 5 IX.
54 723 02 Gyakorló ápoló 1 I.
34 521 05 Gyártósori gépbeállító 5 IX.

54 481 03 Infokommunikációs hálózatépítő és 
üzemeltető 6 XII.

34 521 04 Ipari gépész 5 IX.
34 521 07 Járműipari fémalkaltrész-gyártó 5 IX.

34 541 08 Kistermelői élelmiszerelőállító, falusi 
vendéglátó 21 XXXVI.

34 582 14 Kőműves 9 XVI.

34 582 09 Központifűtés- és gázhálózat 
rendszerszerelő 5 VIII.

54 582 03 Magasépítő technikus 9 XVI.
54 523 04 Mechatronikai technikus 5 IX.
34 521 08 Mezőgazdasági gépész 20 XXXI.
34 542 06 Női szabó 10 XVII.
34 541 11 Pék-cukrász 21 XXXVI.
34 762 01 Szociális gondozó és ápoló 2 III.
54 524 03 Vegyész technikus 8 XV.
34 524 02 Vegyipari rendszerkezelő 8 XV.
34 522 04 Villanyszerelő 6 XI.
34 582 12 Víz-, csatorna- és közmű-rendszerszerelő 5 VIII.

• Iskolarendszeren kívüli szakképzésre vonatkozó javaslatok

Mutató Érintett szakképesítések száma

Támogatott szakképesítések száma 578

Nem támogatott szakképesítések száma 34
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KAMARAI GYAKORLATI OKTATÓI KÉPZÉS ÉS VIZSGA – PILOT

Célja, hogy a gazdálkodó szervezeteknél dolgozó szakemberek szélesebb köre számára tegye lehetővé a 
tanulók képzéséhez célzottan szükséges ismeretek megszerzését és ennek révén a gyakorlati képzésbe történő 
bekapcsolódást.

A kamarai gyakorlati oktatói képzés a gazdasági kamara által, az iskolai rendszerű szakképzésben gyakorlati 
képzést folytató szervezetnél kötelező szakmai gyakorlatukat töltő tanulókkal gyakorlati oktatóként foglalkozó, 
meghatározott szakképesítéssel és szakmai gyakorlattal rendelkező szakemberek számára szervezett képzés, 
amely a gazdasági kamara által szervezett, tanúsítvány kiadásával végződő vizsgával zárul.

A képzés során a leendő szakoktatók a tanulók gyakorlati képzéséhez és az oktatott szakképesítés komplex szakmai 
vizsgára történő gyakorlati felkészítéséhez szükséges alapvető adminisztrációs, pedagógiai, szociálpszichológiai 
és kommunikációs ismereteket sajátítanak el.

2018. évben Kamaránk részt vett a képzési és vizsgaprogram pilotjában, melyet az MKIK szervezésében öt területi 
kamara bevonásával valósítottunk meg.

Az 50 órás képzés 25 óra elméletből és egy összefüggő három napos, ugyancsak 25 órás tréningből áll, melyeket 
on-line elméleti és vizsgabizottság előtt teljesítendő gyakorlati vizsga zár. A pilot során két csoportban 47 fő 
szerezte meg a hatósági vizsga tanúsítványát.
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III. ÜGYFÉLSZOLGÁLAT

A nagy ügyfélforgalmú területeket érintő feladatok ellátása – így többek között a pénztár, Békéltető Testület, 
kötelező kamarai hozzájárulás ügyintézése, építőipari regisztráció, Széchenyi Kártya Program, származási bizo-
nyítvány, okmányhitelesítés, iktatás, cégkivonat kiadás – a kamarai költözés ellenére problémamentesen zajlott 
2018-ban is. 
A kötelező kamarai regisztráció kapcsán 2018-ban nem növekedett jelentősen az ügyfélforgalom, sőt egyre töb-
ben élnek a banki utalás nyújtotta kényelmi lehetőséggel.
Kötelező kamarai regisztráció

Az Országgyűlés 2011. november 21-én elfogadta az egyes adótörvények és az azzal összefüggő egyéb törvények 
módosításáról szóló törvényjavaslatot, amely tartalmazza a gazdasági kamarákról szóló 1999. évi CXXI. törvény 
módosítását.  A kamarai törvény módosítása három lényeges változást tartalmaz: a 2012. 
január 1-től életbelépő új rendelkezések alapján a gazdálkodó szervezetek kötelesek kamarai 
nyilvántartásba vételüket kezdeményezni, a kamarai közfeladatok ellátásához évente 5000,- 
Ft kamarai hozzájárulást fizetni, a kamara pedig köteles részükre a törvényben meghatáro-
zott szolgáltatásokat térítésmentesen nyújtani.

1. A KAMARAI REGISZTRÁCIÓ HELYZETE 2018-BAN
Regisztrált vállalkozások száma

egyéni társas összesen
összes regisztrációs lap (db) 18 720 17 310 36 030

     megszűnt 691 691 1382
     szünetel 718 --- 718
           felszámolás, végelszámolás --- 1178 1178

2018-ban regisztráció köteles 17 311 15 441 32 752

A BOKIK az országosan regisztrált vállalkozások 3,61 százalékát tartja nyilván. Az országos adatokhoz képest 
mind a befizetésekben, mind a rendezett regisztrációban meghaladjuk az országos súlyunkat.

BÉKÉLTETŐ TESTÜLET

A Békéltető Testület – a fogyasztóvédelemről rendelkező 1997. évi CLV. törvény szerint – a megyei kereskedelmi 
és iparkamarák mellett működő független testület. A testület eljárásának célja, hogy a fogyasztók és a vállalkozá-
sok között felmerült vitás ügyekben a felek között egyezség létrehozását kísérelje meg, ennek eredménytelensége 
esetén pedig az ügyben döntést hozzon a fogyasztói jogok egyszerű, gyors, hatékony és költségkímélő érvénye-
sítésének biztosítása érdekében. 

A Borsod-Abaúj-Zemplén Megyei Gazdasági Kamarák mellett működő Békéltető Testületnél a 2000 júniusi meg-
alakulás óta a beérkezett fogyasztói panaszok évről évre emelkedő tendenciát mutattak, 2018-ban csekély, 3 
százalékos ügyszám csökkenés volt az előző beszámolási időszakhoz képest. A 2017. évi 443 üggyel szemben, 
2018-ban 430 ügyben járt el a testület.

Néhány termékkörben csökkent a panaszok száma, elsősorban a lábbelik és egyéb szavatosság, jótállás alá eső 
termékek forgalmazóinál figyelhető meg, hogy bizonyos vállalkozásokat, amelyek korábban nagy ügyszámmal 
szerepeltek, kevesebb panasszal illettek a fogyasztók. Ennek egyik oka lehet a testület 20 éves működése alatt 
kialakított következetes békéltető testületi gyakorlat is. 
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A Borsod-Abaúj-Zemplén Megyei Gazdasági Kamarák mellett működő Békéltető Testület 2018. évi tevékenysé-
gének támogatására 12 772 902 Ft-ot kapott a BOKIK és az MKIK között létrejött közreműködői szerződés szerint, 
ezt az összeget a 2017. évi 443 befejezett ügyszám alapján határozták meg. 

A Békéltető Testület igen aktívan végezte tevékenységét, a mottó továbbra is az, hogy minél gyorsabban, hatéko-
nyabban, rugalmasabban, szakszerűbben és természetesen pártatlanul oldják meg a vitás helyzeteket, a lehető-
ségeken belül, mindkét fél megelégedésére. A Békéltető Testület döntésének hatályon kívül helyezése érdekében 
egyetlen cég sem fordult bírósághoz 2018. évben. 

A Békéltető Testület tanácsadási feladatot is ellát a testület elnöke és elnökhelyettese közreműködésével, illetve 
önálló honlapot működtet www.bekeltetes.borsodmegye.hu elérhetőségen, ahol megjelennek a testület műkö-
désével kapcsolatos információk, elérhetőségek és a panasz benyújtásához szükséges dokumentáció. 

A vállalkozások döntő többsége együttműködött a Békéltető Testülettel, válasziratot nyújtott be, illetve képvisel-
tette magát a meghallgatáson. 

A Békéltető Testület és a BOKIK együttműködése harmonikus, mind a személyi, mind a tárgyi feltételek bizto-
sítottak.
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IV. JOGI ÉS HATÓSÁGI FELADATOK

1. KÖZPONTI JOGALKOTÁS
Fontos feladat a gazdálkodó szervezetek által kezdeményezett országos jelentőségű jogszabály módosítások 
szakmai anyagának összeállítása és a kormány részére való továbbítása, melyet 2018-ban is folyamatosan végez-
tünk. Az MKIK által megküldött jogszabály tervezeteket rendszeresen véleményeztük

2. ÖNKORMÁNYZATOK, HELYI JOGALKOTÁS

Feladatunk a gazdálkodó szervezeteket érintő állami és önkormányzati jogi normák alkotásával, módosításával 
kapcsolatos kamarai vélemény, észrevétel érvényesítése, a kamarai törvényben biztosított jogosítványok alapján.

3. VÁLASZTOTT BÍRÓSÁG

A gazdálkodó szervezetek számára tájékoztatást adott kamaránk az elmúlt évben is a Választottbíróság működé-
séről, elérhetőségéről, az eljárás rendjéről.

4. TELJESÍTÉSIGAZOLÁSI SZAKÉRTŐI SZERV (TSZSZ)

Az építésügy területén kialakult lánctartozások csökkentése érdekében lét-
rehozott TSZSZ független szervezetként a Magyar Kereskedelmi és Iparka-
mara mellett működik. Kamaránk folyamatosan tájékoztatást ad a TSZSZ 
feladatairól, munkájáról, illetve tanácsadással segítjük a vállalkozásokat. Az 
év folyamán több alkalommal adtunk személyre szóló tájékoztatást a vállal-
kozások konkrét ügyeiben.

5. ÉPÍTŐIPARI VÁLLALKOZÁSOK REGISZTRÁLÁSA

Az építési beruházások megvalósításának elősegítésére, a lánctartozások visszaszorítása érdekében 2009 októ-
berétől kötelezővé vált az építőipari kivitelezői nyilvántartás bejelentése és vezetése a Magyar Kereskedelmi és 
Iparkamaránál.
A kamarai ellenőrzés során elsődlegesen a tájékoztatásra a prevencióra törekszünk, bírság kiszabását nem kez-
deményeztük eddig az ellenőrzött vállalkozásoknál.
Rendszeresen tartottunk előadásokat az építőipari regisztrációról, bemutattuk az építőipari regisztrációban való 
keresés módját, illetve az építési szerződésekre vonatkozó kötelező szerződési feltételeket. Kiemeltük a regiszt-
ráció fontosságát a közbeszerzési eljárásoknál, és az elektronikus építési napló vezetésénél.

6. KÖZBESZERZÉS - KAMARAI HITELESÍTŐ ZÁRADÉK 

A BOKIK a közbeszerzéshez benyújtandó „kizáró okok hiányának igazolásához” nyilatkozat hitelesítését végzi, 
a közbeszerzésekről szóló 2015. évi CXLIII. törvény 69. § (14) bekezdése alapján az önkéntes kamarai tagjai ré-
szére.

7. HATÓSÁGI KLUB

A Hatósági Klub keretében 2018-ban a következő témákban szerveztünk előadásokat:
• Fogyasztóvédelmi hatósági ellenőrzések, WEB-áruházak
• 2018. évi jogszabályi és eljárási változások az élelmiszerlánc-felügyeleti hatóságnál, kiemelt tekintettel az elekt-

ronikus ügyintézésre
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• Építésfelügyeleti eljárások és annak intézkedései, valamint az e-napló alkalmazása
• A közúti járművezetők utánképzése, büntetőpontok, járművek műszaki vizsgáztatás, a közúti ellenőrzések
• Foglalkoztatási támogatások, pályázati lehetőségek
• Munkaügyi és munkavédelmi ellenőrzések, azok gyakorlati tapasztalatai
• A mérésügyi, műszaki biztonság és a sajátos építmények hatósági eljárásai
• Kormányablakban intézhető ügyek

8.  A KAMARÁHOZ KAPCSOLÓDÓ SZERVEZETEK TEVÉKENYSÉGÉVEL  
KAPCSOLATOS JOGI FELADATOK:

• BOKIK Kft.
• „Szentpáli István emlékére” Alapítvány
• „Lapis Imre emlékére” Alapítvány 
• NOHAC Autóipari Klaszter
• Fáy András Görögkatolikus Szakközépiskola alapítványa

9.  EGYÉB KAMARAI TAGSÁG FELÉ IRÁNYULÓ FELADATOK

• Cégalapítással, cégmódosítással kapcsolatos tanácsadás,
• Általános tájékoztatás a jogszabályi változásokról (jogszabályfigyelő),
• Tanácsadás a tevékenységi körbe tartozó feladatok meghatározásához,
• Hatósági ellenőrzésekkel kapcsolatos tájékoztatás, tanácsadás,
• A vállalkozást érintő jogszabály értelmezés,
• Jogorvoslati kérdésekben felvilágosítás, tanácsadás,
• Vállalkozás működtetésével, cégvezetői feladatokkal, felelősséggel kapcsolatos felvilágosítás, 
• Kintlévőségek követelésével kapcsolatos lehetőségékről tanácsadás,
• A vállalkozás tevékenységének végzéséhez szükséges engedélyekről tájékoztatás,
• Igény szerinti egyéb személyre szóló vállalkozói tanácsadás,
• Szerződésekkel kapcsolatos tanácsadás,
• Munkajogi típusú tanácsadás,
• Helyi rendeletekkel kapcsolatos tanácsadás,
• Szakmacsoportot érintő kérdések előterjesztése. 
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V. KOMMUNIKÁCIÓ

A korábbi évek gyakorlatának megfelelően a kamarai kommunikációban kiemelt figyelmet fordítottunk a me-
gyei és országos médiumokban való megjelenésre 2018-ban is. 

Ennek módjai:
 • sajtótájékoztatókat szerveztünk, sajtóanyagokat készítettünk,
 • a BOKIK számára fontos, aktuális témák megjelenését megszerveztük,
 • hírt adtunk a BOKIK rendezvényeiről a helyi és országos médiumokban,
 • rádiós kampányokban mutattuk be a kamara munkáját,
 • rendszeres volt a kapcsolattartás az MKIK sajtóosztályával.

Kiemelt média partnereink voltak: Miskolc Városi Televízió, Minap, RádióM, Észak-Magyarország, Kulcs Maga-
zin, Globo TV, Európa Rádió, 
További médiapartnereink: MTI, MTVA Kossuth Rádió, Szent István Rádió, Irány TV, Sajómente TV, Royal Ma-
gazin 

PR tevékenységünk folyamatosan kiemelten eleme volt az év során az elektronikus kommunikációs felületek – 
benne a közösségi média (facebook) – alkalmazásának bővítése a BOKIK tevékenységének népszerűsítése, a tájé-
koztatás, a vállalkozásokkal való közvetlen – akár interaktív – kapcsolat megteremtése érdekében. Működtetjük 
a Pályaorientáció, a Kamarai Társalgó és a Kézműves Kupa Facebook oldalait, és a BOKIK saját facebook oldalát. 

A Gazdasági Iránytű az elmúlt évben is folyamatosan bemutatta a BOKIK tagvállalatait, az aktuális eseménye-
ket.
Továbbra is fontosnak tartjuk, hogy a kamara tevékenysége a – magas színvonalon megvalósított – PR tevékeny-
ségnek köszönhetően megfelelő ismertséget érjen el elsősorban a gazdaság szereplői körében, illetve a közvéle-
mény előtt is.
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VI. KAMARAI ELISMERÉSEK, DÍJAK

SZENTPÁLI ISTVÁN-DÍJ
• FÜKŐ LÁSZLÓ, a Power Tools, Home and Garden üzletág gyártási elnökhelyettese, a Robert Bosch Power 

Tool Kft. ügyvezető igazgatója és az Észak-magyarországi Autóipari Klaszter elnöke.

HERMANN LAJOS-DÍJ (Szerencs)
• SZER-SZOFT KFT.

BOKIK TÁMOGATÓI DÍJ
• DR. DEÁK CSABA, a Miskolci 

Egyetem kancellárja

BOKIK CÉGVEZETŐI DÍJ
• BARTHA IMRE, az Ózdi Acélművek 

ügyvezető igazgatója

BOKIK VÁLLALKOZÓI DÍJ
• AMBRISKÓ ISTVÁN, a Borsod Autó Kft. 

ügyvezetője
• FÁBRY LÁSZLÓ, a Pedalion Kft.  

alapító tulajdonosa

GÖMÖR EXPO – BOKIK VÁSÁRI DÍJ
• HÉTI SZIKVÍZ

A KAMARA KIEMELKEDŐ GAZDÁLKODÓ SZERVEZETE
• FRAISA HUNGÁRIA KFT., Sárospatak
• BIHARI ÉS TÁRSAI KFT., Miskolc, Bástya Hotel
• SZABÓ IMRE SZIKSZÓI PÁLINKAFŐZDÉJE
• PLÓSZ ÉS TÁRSA BT., Nyékládháza

A GAZDASÁG SZOLGÁLATÁÉRT
• VARGA BÉLA, a BorsodChem Zrt. HR és kommunikációs igazgatója
• DEUTSCH MIKLÓS, a Calypso Étterem tulajdonos-ügyvezetője
• HORVÁTH TAMÁS, Tom-Hair Kft. ügyvezető igazgatója
• GRÁBICS ÁGNES, a Központi Statisztikai Hivatal főtanácsadója

A BOKIK TANULÓKÉPZÉS TERÉN KIEMELKEDŐ GAZDÁLKODÓ SZERVEZETE
• SZALÉZI MŰVEK KFT.,  

Kazincbarcika

ELNÖKI DICSÉRET
• ÖRMÉNYI JÓZSEFNÉ, a kamara sárospa-

taki képviseletének munkatársa
• VÉCSI ISTVÁNNÉ, tanulószerződéses ta-

nácsadó

ARANYKOSZORÚ MESTER
• SOBOTIC MIKLÓS, autószerelő mester
• NAGY KÁROLY, kőműves mester

SZENTPÁLI ÖSZTÖNDÍJ
• SEPSI MÁTÉ, a Miskolci Egyetem Műszaki 

Anyagtudományi Karának mesterhallgatója
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2018. év 2018. I-XII. hó

 Tervadatok (eFt)  Tényadatok (eFt) 

I. Tagdíj, kamarai hozzájárulás 206 000 232 500 113
I.1. Tagdíj 60 000 74 204 124
I.2. Kamarai hozzájárulás 146 000 158 296 108
II. Támogatások 176 464 169 653 96
II.1. Szakképzési támogatás összesen 151 461 148 594 98

      Tanulószerződéses tanácsadói hálózat működtetése 57 716 57 699 100
      Szintvizsga rendszerének működtetése 25 266 22 642 90
      Gyakorlati képzőhelyek kétszintű ellenőrzése 14 832 14 832 100
      Szakmai vizsgadelegálás 6 423 6 423 100
      OSZTV, SZKTV 4 555 4 379 96
      Pályaválasztás, pályaorientáció 21 205 21 155 100
      Mesterképzés és vizsgáztatás 8 621 8 621 100
      MFKB 3 195 3 195 100
      ISZIIR rendszer működtetése 2 116 2 116 100
     Stratégia és koncepcióalkotás 7 532 7 532 100

II.2. Békéltető Testület támogatása 12 773 9 580 75
II.3. TSZSZ támogatása 2 230 2 230 100
II.4. Pályázati támogatás összesen 10 000 9 249 92

      EGYÉB TÁMOGATÁSOK (EuroSkills 2018, Bértámoga 10 000 9 249 92
III. Szolgáltatások bevétele 38 620 38 906 101
III.1. Okmányhitelesítés (EU Original, ATA Carnet) 14 000 13 176 94
III.2. Mesterképzés (önerő) 1 620 1 858 115
III.3. Széchenyi kártya díj 13 000 12 871 99
III.4. Egyéb szolgáltatások (cégkivonat, rendezvénysz. építőip.r. 10 000 11 001 110
IV. Egyéb bevétel - -
IV.1. KFT törlesztés - -
V. Pénzügyi műveletek bevétele 3 500 3 652 104
V.1. Betéti, értékpapír kamatok 3 500 3 652 104

Bevételek összesen: 424 584 444 711 105

BEVÉTELEKA %

Borsod-Abaúj-Zemplén Megyei Kereskedelmi és Iparkamara
2018. I-XII. hó

VII. A BOKIK GAZDÁLKODÁSA
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2018. év 2018. I-XII. hó 

Tervadatok  
(eFt)

Tényadatok 
(eFt)

I. Anyagköltségek (I.1+I.2) 11 500 11 195 97
I.1. Irodaszer, nyomtatvány 8 000 8 004 100
I.2. Üzemanyag, egyéb anyag 3 500 3 191 91
II. Igénybe vett szolgáltatások (II.1+…+II.14) 123 500 128 789 104

II.1. Bérleti díj 16 000 22 083 138
II.2. Javítás, karbantartás (épület, műszaki berendezések, gépkocsi) 4 000 3 712 93
II.3. Szemétszállítás 2 000 1 948 97
II.4. Közüzemi díjak, rezsiköltség 6 000 6 896 115
II.5. PR költség 17 000 16 557 97
II.6. Oktatás és továbbképzés 1 000 1 000 100
II.7. Fordítás, tolmácsolás 1 000 527 53
II.8. Utazási és kiküldetési költségek, szállás (belföld, külföld) 4 000 3 758 94
II.9. Posta, telefon, telekommunikáció, céginformáció 12 000 12 323 103
II.10. Rendszerkarbantartás 2 000 2 680 134
II.11. Szakkönyv, szaklap, napilap 1 500 1 524 102
II.12. Kiállítás, kiadványok, sokszorosítás (egyéb tájékoztató anyagok) 2 000 2 299 115
II.13. Könyvvizsgálat, jogi szolgáltatás 10 500 10 360 99
II.14. Egyéb igénybe vett szolgáltatás 44 500 43 122 97

SZAKKÉPZÉS: Tanulószerződéses tanácsadói h., szintvizsgáztatás, 
gyak.képzőhelyek ell., szakmai vizsgadelegálás, OSZTV, SZKTV, 
pályaválasztás-pályaorientáció, mesterképzés, MFKB működtetése 
(költségek bérköltség nélkül)

42 000 41 831 100

Békéltető Testület költségei (számlás szakértők) 2 500 1 291 52
III. Személyi jellegű költségek (III.1+III.2+III.3) 233 500 222 086 95

III.1. Bérköltség 152 000 146 288 96
Főállású dolgozók bére 137 000 132 468 97

Megbízási díjak (Békéltető Testület, szakképzési pályázatok, egyéb) 15 000 13 820 92

III.2. Egyéb személyi jellegű kifizetések 41 500 41 688 100
Ajándék (járulékokkal) 500 282 56
Táppénz, betegszabadság 1 000 972 97
Reprezentáció (belföldi, külföldi) 14 000 16 503 118
Gépkocsi, béren kívüli juttatások 26 000 23 931 92

III.3. Bérjárulékok 40 000 34 110 85
IV. Egyéb szolgáltatások (IV.1+IV.2+IV.3) 30 520 36 388 119

IV.1. MKIK: tagdíj, okmányforgalmazás, kamarai hozzájárulás 10 %-a 20 000 26 558 133
IV.2. Egyéb tagdíj 520 495 95
IV.3. Bankköltség, hatósági díj, biztosítás 10 000 9 335 93
V. KÖLTSÉGEK ÖSSZESEN (I+II+III+IV) 399 020 398 458 100
VI. Ráfordítások (VI.1+VI.2) 2 000 1 718 86

VI.1. Ellenszolgáltatás nélkül adott támogatás 1 000 800 80
VI.2. Bírságok, adók, ELÁBÉ 1 000 918 92
VII. KÖLTSÉGEK ÉS RÁFORDÍTÁSOK ÖSSZESEN (V+VI) 401 020 400 176 100
VIII. Beruházás, felújítás (VIII.1+VIII2) 303 000 88 899 29

VIII.1. Eszközbeszerzés 3 000 5 941 198
VIII.2. BOKIK székház felújítása ( 2018.évben kifizetésre kerülő ktsg.) 300 000 82 958 28

IX. KIADÁSOK ÖSSZESEN - tényleges kifizetés (VII+VIII) 704 020 489 075 69

C TÁRGYÉVI EREDMÉNY 279 436 - 44 364 - 16

%

Borsod-Abaúj-Zemplén Megyei Kereskedelmi és Iparkamara
2018. I-XII. hó

B KIADÁSOK
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A 2018. ÉVI BEVÉTELEK ÉS KÖLTSÉGEK ALAKULÁSA

 BEVÉTELEK 

A 2018-évi tényleges tagdíj 24 százalékkal magasabb összegben teljesült a bázis alapú tervhez képest annak ered-
ményeként, hogy a kintlévőségek pénzügyi rendezése érdekében komoly intézkedéseket tettünk.

A szakképzési és felnőttképzési feladatok ellátásának finanszírozására kapott támogatások teljes összege mini-
mális különbséggel, 98 százalékban teljesült. 

–  A Szintvizsga alfeladat keretében kapott támogatás a résztvevők létszáma alapján kerül elszámolásra. A szint-
vizsgát a tervezett 1552 fő helyett 1346 fő teljesítette, ezért az előirányzat 90 százalékban teljesült (25 266 eFt 
előirányzattal szemben 22 642 eFt).

–  Az országos szakmai versenyek (OSZTV, SZKTV) megvalósításához előirányzott támogatás 4 555 eFt 96 száza-
lékban (4 379 eFt) teljesült, mivel a versenyre jelentkezők száma 395 fő volt, de a ténylegesen megjelent tanulók 
száma 362 fő volt.

A Békéltető testület működéséhez tervezett támogatás 12 773 eFt-volt, mely az előző időszak ügyszáma alapján 
szerződés szerint került előirányzatra. A támogatás folyósítása negyedévente történt a 2018. évi pénzügyi elszá-
molás határideje 2019. február 15-e volt, így a IV. negyedéves támogatási összeg még nem realizálódott.  

Az egyéb támogatások (bér és egyéb támogatások) összege bázisalapon került megtervezésre, mely ténylegesen 
9 242 eFt összegben realizálódott. A tervezés időszakában még nem volt ismert a pályázat teljes feltételrendszere, 
az elszámolható költségelemek szerkezete, ezért a megvalósítás során kevesebb támogatási összeg kerülhetett 
elszámolásra.   

A szolgáltatások bevétele az előirányzathoz képest 1 százalékkal magasabb összegben teljesült, 
–  okmányhitelesítés a bázisalapon tervezett 14 000 eFt-al szemben a tényleges igények alapján 13 176 eFt-ban, 

azaz 94 százalékban került elszámolásra  
–  mesterképzésben a tervezetthez képest nagyobb számban vettek részt pályázók, ennek kapcsán az önerő össze-

ge is nőtt a tervezetthez képest 15 százalékkal
–  az egyéb szolgáltatások a növekvő igények következtében a tervezetthez képest 10 százalékkal nagyobb ösz-

szegben realizálódtak.

A pénzügyi műveletek bevétele az előző időszakról áthúzódó elszámolások miatt az előirányzotthoz képest 4 
százalékkal magasabb lett. 
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 KIADÁSOK 

Az anyagköltségek a takarékos gazdálkodás következtében a tervezetthez képest 3 százalékkal alacsonyabb ösz-
szegben realizálódtak. 

Az igénybe vett szolgáltatások összességében 4 százalékkal haladták meg a tervezett összeget.

–  A bérleti díjak 38 százalékos növekedése a tervezetthez képest abból adódott, hogy a kamarai székház felújítása 
miatt a rendezvények szervezése külső helyszínek igénybevételét tette szükségessé, ami emelte a költségeket. 

–  A javítás, karbantartás a takarékos gazdálkodás eredményeként az előirányzott 4 000 eFt-al szemben 7 száza-
lékkal alacsonyabb összegben került elszámolásra

–  A fordítás, tolmácsolás bázisalapon tervezett összeg a ténylegesen felmerült igények miatt 53 százalékában (527 
eFt) teljesült.

Rendszerkarbantartás költsége előre nem látható okok (többszöri szerverhiba) miatt a tervezett 2 000 eFt-al szem-
ben 2 680 Ft-ban 34 százalékkal magasabb összegben teljesült. 
–  Kiállítás, kiadványok, sokszorosítás költségek között a színvonalas tájékoztatás érdekében a tervezetthez ké-

pest több kiadvány készült, ezért az előirányzott 2 000 eFt-al szemben 2 299 eFt került elszámolásra.

Az egyéb igénybe vett szolgáltatások összességében minimálisan a tervezettel szemben csökkentek (97 százalék) 
A csökkenést a Békéltető Testület szakértői igénye miatti kifizetések összege 52 százalékos teljesítése indokol a 
tervezett 2 500 eFt-al szemben ténylegesen 1 291 eFt összegben. 

A személyi jellegű költségek az előirányzott 233.500 eFt-al szemben 5 százalékkal alacsonyabban teljesültek.

–  A bérköltség 4 százalékos tervezettel szembeni csökkenését a dolgozói létszám változása indokolja. 
–  A megbízási díjak alakulását a szakértők státusa indokolja, mert a tervezés időszakában nem ismert teljes körű-

en, hogy az igénybe vett szakértő számlaképes, vagy díja a bérköltség terhére kerül elszámolásra. Emiatt 2018 
évben a tervezett 15 000 eFt-al szemben 13820 eFt került bérköltség terhére kifizetésre.

Egyéb szolgáltatások elszámolt költsége a tervezett 30520 eFt-al szemben, 19 százalékkal magasabb összegben 
realizálódott, nagyrészt az MKIK felé fizetett tagdíj, kamarai hozzájárulás 10 százalékának elszámolt költsége 
miatt, mely költség a megnövekedett tagdíjbevételekhez, kamarai hozzájáruláshoz kapcsolódik.

A ráfordítások (adott támogatások, bírságok, adók) összegét bázisalapon 2 000 eFt-ban terveztük, ténylegesen 86 
százalékban kerültek elszámolásra. 

A kamara a 2018. üzleti évben tervezett 401 020 eFt összes költség és ráfordítás előirányzatát közel 100 százalék-
ban (99,79 százalék) teljesítette.

A beruházások, felújítások összegét a munkálatok tervezett ütemezése alapján összesen 303 000 eFt-ban irányoz-
tuk elő, ezzel szemben 88 899 eFt (29 százalék) összegben realizálódott, melyből
–  eszközbeszerzésre 3 000 eFt került előirányzásra, mely a meghibásodott server cseréje miatt 5 941 eFt-ban tel-

jesült 
–  A BOKIK székház felújítására 2018. évre tervezett munkákra 300 000 eFt került előirányzatra, ebből 82 958 eFt 

értékű munka került elvégzésre, amely az előirányzott költségek 28 százaléka.
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VIII. RENDEZVÉNYEINK
Január 4. Újévköszöntő rendezvény (Mezőkövesd)

Január 8. Újévköszöntő rendezvény (Miskolc)

Január 15. Ügyvezetőségi ülés (Miskolc)

Január 16. Újévköszöntő rendezvény (Sárospatak)

Január 16. Sátoraljaújhelyi Foglalkoztatási Paktum Irányító Csoport ülés (Sátoraljaújhely)

Január 18. Szerkesztő Bizottság ülése (Miskolc)

Január 19. Szakképzési fórum (Miskolc)

Január 22. NOHAC Klaszterbizottsági ülés (Miskolc)

Január 25. Újévköszöntő rendezvény (Szerencs)

Január 26. NOHAC gyárlátogatás - Technoplast Kft. (Felsőzsolca)

Január 26. Újévköszöntő rendezvény (Ózd)

Január 30. Közlekedési és Szállítási Osztály ülése (Miskolc)

Február 2-4. Belvárosi Klaszter együttműködése a Becherovka Miskolci Farsang rendezvénnyel (Miskolc)

Február 7. CEFAMOL Fröccsöntő Szerszámokat Gyártó Portugál Vállalkozásokat Tömörítő Szövetség 
látogatása a NOHAC-nál (Miskolc)

Február 7. Tájékoztató a duális képzési rendszerről a Miskolc Holding Zrt. vezetői és tagvállalatai 
részére (Miskolc)

Február 8-9. Innoservice pályázat projekttalálkozó és tematikus workshop (Eger)

Február 9. Török üzleti delegáció látogatása Miskolcon

Február 12. Elnökségi ülés (Miskolc Autóház Kft-nél)

Február 13. Pályaorientációs foglalkozás (Kázsmárk)

Február 14. Előadás az Európai Unió új adatvédelmi rendeletéről - GDPR (Miskolc)

Február 15. Szakképzési fórum (Miskolc)

Február 15. Titkári értekezlet (Budapest)

Február 15. Pályaorientációs tanácsadók értekezlete (Budapest)

Február 17. BOKIK-LIONS Farsangi jótékonysági bál (Miskolc)

Február 17. STELLA Zrt. – Fodrász-kozmetikus bemutató (Miskolc)

Február 20. Ózdi Szakmai Nap (Ózd)

Február 20. Pályaorientációs foglalkozás (Homrogd)

Február 20. Sátoraljaújhely és Térsége Foglalkoztatási Paktum Foglalkoztatási Fórum (Sátoraljaújhely)

Február 21. Szerkesztő Bizottság ülése (Miskolc)

Február 21. B-A-Z. Megyei Foglalkoztatási Paktum paktumszervezeti ülés (Miskolc)

Február 22. Üzleti reggeli – Fejlesztési lehetőségek a járműipar területén (Miskolc)

Február 23. NOHAC céglátogatás – BPI Group Hungary Kft. (Miskolc)

Február 27. Szakképzési vezetői értekezlet (Budapest)

Március 1. Könyvelők Klubja – Adó 2018 Konferencia (Miskolc)

Március 1. Pályaorientációs munkacsoport megbeszélés (Budapest)

Március 5. MKIK Gazdasági Évnyitó (Budapest)
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Március 7. „A kamara a vállalkozások szolgálatában” c. konzultációs nap (Edelény)

Március 7. Kommunikációs és konfliktuskezelő tréning vizsgadelegáló munkatársak részére (Budapest)

Március 8. Német-Magyar Tudásközpont Kft. – Szakképzési Díj 2018. Gála (Budapest)

Március 9. Kopátsy Sándor 96. születésnapi ünnepsége (Miskolc)

Március 12. B-A-Z. Megyei Foglalkoztatási Paktum tanácsadási rendezvénye (Miskolc)

Március 13. Rakaca és Múcsony diákjainak látogatása a HBH Bajor Sörház, Étterem és Panzióban és az 
Intern Kft-nél

Március 14. Ellenőrző Bizottsági ülés (Miskolc)

Március 14. Ügyvezetőségi ülés (Miskolc)

Március 14. Perkupa, Szendrőlád és Edelény diákjainak látogatása a Hotel BorsodChem-ben és a He-
inzler Gépgyártó Kft-nél

Március 19. Kézműves Kupa sajtótájékoztató (Miskolc)

Március 19. Sárospatak és Térsége Foglalkoztatási Paktum Irányító Csoport ülése (Sárospatak)

Március 21. MFKB ülés (Miskolc)

Március 21. Interreg V-A Szlovákia-Magyarország Együttműködési Program információs nap (Nyíregy-
háza)

Március 21. GDPR workshop (Miskolc)

Március 22. Mezőcsát és Térsége Foglalkoztatási Paktum tájékoztató fórum (Mezőcsát)

Március 25. Kézműves Kupa – 2018 (Miskolc)

Március 26. Elnökségi ülés (Kis Kft-nél)

Március 26. BOKIK-LIONS Jótékonysági Bál tombolabevételének átadása a Mellrákinfó Alapítvány ré-
szére (Miskolc)

Március 26. B-A-Z. Megyei Foglalkoztatási Paktum – Gazdasági és Foglalkoztatási Kerekasztal (Miskolc)

Március 27. A TSZSZ gyakorlati tapasztalatai c. rendezvény (Miskolc)

Március 28. MFKB ülés (Miskolc)

Március 28. Fiatal Vállalkozók Szekciójának alakuló ülése (Miskolc)

Március 28. NOHAC Klaszter Közgyűlés (Miskolc)

Április 4. Könyvelői Klub – A munkaerő megtartás hatékony módszerei (Miskolc)

Április 12. LIV. Küldöttgyűlés (Miskolc)

Április 13. „Szakmák Éjszakája 2018” pályaorientációs rendezvény (Miskolc)

Április 16. GDPR workshop (Miskolc)

Április 16-17. InnoService projekt projektpartneri találkozó és workshop (Kassa)

Április 18. „A kamara a vállalkozások szolgálatában” c. konzultációs nap (Tokaj)

Április 18. Üzleti Akadémia: Sikeres együttműködés - Tonk Emil előadásában (Miskolc)

Április 18-19. Titkári és szakképzési vezetői értekezlet (Miskolc)

Április 20. Szerencs Város Napja – Herman Lajos kamarai díj átadása a Szer-Szoft Kft-nek (Szerencs)

Április 21. Pályaorientációs céglátogatások az Avalon Park Kft-nél, az Auchan Magyarország Kft-nél 
és a RoPánt 95 Bt-nél 

Április 23-25. Szakma Sztár Fesztivál (Budapest)

Április 25. Együttműködési megállapodás aláírása a litván LAuGEA klaszterrel - Lithuanian Automo-
tive Expot Association (Vilnius)
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Április 25. „A kamara a vállalkozások szolgálatában” c. konzultációs nap (Nyékládháza)

Április 26. Ukrán kamarai delegáció fogadása Miskolcon

Április 26. Belvárosi Klaszter tisztújító küldöttgyűlés (Miskolc)

Április 26. Állásbörze a B-A-Z. Megyei Kormányhivatal szervezésében (Miskolc)

Május 3. Idegenforgalmi Osztály ülése (Miskolc)

Május 3. GDPR workshop vendéglátóipari vállalkozások részére (Miskolc)

Május 4. Tiszaújvárosi Térségi Foglalkoztatási Tanács ülése (Tiszaújváros)

Május 4. Paktumszervezeti ülés (Forró)

Május 7. Tájékoztató az Agrár Széchenyi Kártyáról (Sárospatak)

Május 7-10. Kommunikációs tréning tanulószerződéses tanácsadóknak (Visegrád)

Május 9. B-A-Z. Megyei Felzárkózási Fórum alakuló ülése (Miskolc)

Május 11. XX. Gömör Expo (Putnok)

Május 11. Miskolc Város Ünnepe - Szentpáli István kamarai díj átadása Fükő Lászlónak (Miskolc)

Május 14. Előadás a fogyasztóvédelmi hatósági ellenőrzésekről és a web-áruházakról (Miskolc)

Május 14. Kommunikációs tréning képzőhely ellenőrzési referenseknek (Budapest)

Május 16. Szerkesztő Bizottság ülése (Miskolc)

Május 16. „A kamara a vállalkozások szolgálatában” c. konzultációs nap (Gönc)

Május 16. Pályaorientációs céglátogatás a Robert Bosch Energy & Body Systems Kft-nél 

Május 17. Ügyvezetőségi ülés (Miskolc)

Május 17. GDPR workshop (Miskolc)

Május 17. NOHAC – Járműipari Konferencia sajtótájékoztató (Miskolc)

Május 17. Szakképzési egyeztetés Pölöskei Gáborné helyettes államtitkárral a Nestlé miskolci üzemé-
ben 

Május 17. Együttműködési lehetőségek egyeztetése a Magyar Nemzeti Kereskedőház területi képvi-
selőjével (Miskolc)

Május 18. Oklevél átadó ünnepség az OSZTV és az SZKTV döntőiben kiváló eredményt elérő diákok 
részére (Miskolc)

Május 18. NOHAC – HR szakmai nap: Toborzás-kiválasztás a XXI. században (Miskolc)

Május 18. Pályaorientációs céglátogatások a Sajóbábonyi Vegyipari Parkban 

Május 23. Pályaorientációs céglátogatások a Gála Kereskedelmi Kft-nél és a BPI Group Hungary Kft-
nél - korábban Remy Automative Hungary Kft.

Május 23. Szentpáli István Emlékére Alapítvány kuratóriumi ülés (Miskolc)

Május 24. Gépipari Osztály ülése (Miskolc)

Május 24. NOHAC – Állásbörze és pályaorientációs nap a Járműipari Konferencia keretében (Miskolci 
Egyetem)

Május 24. Közgazdász Szakmai Nap és elnökségi ülés a B-A-Z. Megyei Közgazdasági Társaság szer-
vezésében (Miskolc)

Május 24. Munkahelyi képzések támogatása pályázati forrásból c. információs nap (Miskolc)

Május 25. NOHAC – Látogatás a győri AUDI gyárban (Győr)

Május 25.
Parlamenti ünnepség az SZKTV-n és OSZTV-n 1-3. helyezést elért tanulók, oktatók és támo-
gatók részvételével (Budapest)
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Május 28. NOHAC Kft. taggyűlés (Miskolc)

Május 28. Lapis Imre Emlékére Alapítvány kuratóriumi ülés (Miskolc)

Május 28. „2018 évi jogszabályi és eljárási változások az élelmiszerlánc-felügyeleti hatóságnál, kiemelt 
tekintettel az elektronikus ügyintézésre” c. rendezvény (Miskolc)

Május 29. Szakképzési fórum (Sátoraljaújhely)

Május 29. Mezőkövesdi Foglalkoztatási Paktum – Irányító Csoport ülés (Mezőkövesd)

Május 29. Mezőcsáti Foglalkoztatási Paktum – Irányító Csoport ülés (Mezőcsát)

Június 1. Részvétel az SKHU kis projektalap megnyitó ünnepségén Miskolcon

Június 1. HR Klub – „Lehetőségek a munkaerőpiacon, a munkaerő-hiány kezelésének alternatívái” 
(Miskolc)

Június 4. Szakképzési tanévzáró ünnepség (Miskolc)

Június 4-5. Kommunikációs tréning pályaorientációs tanácsadóknak (Velence)

Június 5. Nyékládházi Foglalkoztatási Paktum – Irányító Csoport ülés (Nyékládháza)

Június 6. Külgazdasági értekezlet (Budapest)

Június 7. Szakmai konferencia a békéltető testületek elnökei részére (Budapest)

Június 8-17. Belvárosi Klaszter – együttműködés a Bartók Plusz Operafesztivál c. rendezvénnyel (Mis-
kolc)

Június 12. „A turizmus digitalizációja” c. rendezvény (Miskolc)

Június 13. „A kamara a vállalkozások szolgálatában” c. konzultációs nap (Encs)

Június 14. Szerkesztő Bizottság ülése (Miskolc)

Június 15. Ellenőrző Bizottság ülése (Miskolc)

Június 18. Elnökségi ülés (Miskolc)

Június 19. Az építésfelügyeleti eljárások és annak intézkedései, valamint az e-napló alkalmazása c. ren-
dezvény (Miskolc)

Június 21. Egyeztetés a Kassai Kereskedelmi és Iparkamara elnökével (Kassa)

Június 21. Foglalkoztatási Paktum – paktumszervezeti ülés (Mezőcsát)

Június 22. MFKB ülés (Miskolc)

Június 22. Egyeztetés a Szakképzési Centrumok főigazgatóival (Miskolc)

Június 28. B-A-Z. Megyei Önkormányzat Közgyűlés – Tájékoztató B-A-Z. megye szakképzési helyze-
téről (Miskolc)

Július 2-3. InnoService projekttalálkozó és tematikus workshop (Bánk)

Július 3. Tiszaújvárosi Térségi Foglalkoztatási Tanács ülése (Tiszaújváros)

Július 6. Kézműipari Tagozat tagjainak találkozója és mestervizsga bizottsági elnöki kinevezések 
átadása (Miskolc)

Július 6. Látogatás az Ongropack Kft-nél az MKIK elnökével (Szirmabesenyő)

Július 10. Látogatás az Apolló Tyres Hungary Kft-nél (Gyöngyöshalász)

Július 10. Foglalkoztatási Paktum – paktumszervezeti ülés (Nyékládháza)

Július 10. Foglalkoztatási Paktum – paktumszervezeti ülés (Mezőkövesd)

Július 18. NOHAC - szolgáltatói beszállítói portálról egyeztetés (Miskolc)

Július 19. B-A-Z. Megyei Foglalkoztatási paktum – szakmai egyeztetés (Miskolc)
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Július 25. Modern Vállalkozások Programja – Google Digital Workshop Program közös rendezvénye 
e-kereskedelem és online számlázás témakörben (Miskolc)

Augusztus 2-7. Kamarai delegáció piacfeltáró látogatása Kínában (Peking, Shanghai, Taizhou)

Augusztus 23. Beszállítói rendezvényekkel kapcsolatos több kamarás egyeztetés a Hajdú-Bihar Megyei Ke-
reskedelmi és Iparkamarában (Debrecen)

Augusztus 24. NOHAC - Automotive Kiállítás – egyeztetés a társkiállítókkal (Miskolc)

Augusztus 25. Nagyköveti Szüret (Tarcal)

Augusztus 28. Borsod-Abaúj-Zemplén Megyei Fórum II. munkacsoport ülése (Miskolc)

Augusztus 29. Helyi foglalkoztatási együttműködés kialakítása Sátoraljaújhely központtal című paktum 
Irányító Csoport ülése (Sátoraljaújhely)

Augusztus 29-30. Titkárok és stratégiai koordinátorok együttes értekezlete (Zalakaros)

Szeptember 1. Országos Szakképzési Tanévnyitó (Győr)
Szeptember 3. Szentpáli István SZKI Tanévnyitó ünnepség – „Jó tanulásért” kamarai díj átadása (Miskolc)

Szeptember 4. Regionális Szakképzési és Felnőttképzési Tanévnyitó Konferencia (Miskolc)

Szeptember 5. Duális képzés második tanévének ünnepélyes megnyitója a MOL Petrolkémia Zrt-nél (Ti-
szaújváros)

Szeptember 6-8. 56. Közgazdász Vándorgyűlés (Debrecen)

Szeptember 11. Foglalkoztatási Paktum – foglalkoztatási fórum ülés (Sárospatak)

Szeptember 12. Szerkesztő Bizottság ülése (Miskolc)

Szeptember 13. B-A-Z. Megyei Önkormányzat Közgyűlés – Tájékoztató a BOKIK 2017. évi tevékenységéről 
(Miskolc)

Szeptember 14-23. Belvárosi Gazdaságfejlesztő Klaszter – Együttműködés a Jameson Cinefest Nemzetközi Fil-
mfesztivállal (Miskolc)

Szeptember 17. Ügyvezetőségi ülés (Miskolc)

Szeptember 18. InnoService projekt – B2B találkozó (Zólyom)

Szeptember 19. Tájékoztató a szakképzési hozzájárulás elszámolásáról (Tiszaújváros)

Szeptember 19. Tiszaújvárosi Foglalkoztatási Tanács ülése (Tiszaújváros)

Szeptember 20. NOHAC részvétele a 25 éves MAJOSZ rendezvényén (Zalaegerszeg)

Szeptember 26. Magyar Kézműves Remek díjátadó ünnepség (Budapest)

Szeptember 26-28. EuroSkills 2018 - Fiatal Szakemberek Európa Bajnoksága (Budapest)
Szeptember 27. IFKA együttműködéssel kapcsolatos egyeztetés (Miskolc)

Október 2-3. Magyar-bolgár gazdasági fórum és üzleti találkozó, valamint a bolgár delegáció látogatása 
a Hagyó Kft-nél (Miskolc)

Október 3-5. NOHAC – Nemzetközi Klaszter Fórum, megállapodás aláírása a lengyel Metal Processing 
Cluster-rel (Pécs)

Október 4. InnoService projekt – B2B találkozó (Eger)

Október 4. Konfliktusmentes üzleti kapcsolatok c. rendezvény – előad ó: Tonk Emil (Sárospatak)

Október 4., 8-9. Kamarai gyakorlati oktatói képzés - elmélet (Miskolc)

Október 8. A közúti járművezetők utánképzése, büntetőpontok, a járművek műszaki vizsgáztatása, 
közúti ellenőrzések c. rendezvény (Miskolc)

Október 9. NOHAC Szolgáltató Portál bemutató rendezvény a Bay Intézetben (Miskolc)

Október 10. Részvétel a Vállalkozók Európa Parlamentjén (Brüsszel)
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Október 10. B-A-Z. Megyei Foglalkoztatási Paktum – paktumszervezeti ülés (Miskolc)

Október 11. Sajtótájékoztató – Magyar Kézműves Remek megyei díjazottjainak bemutatása (Miskolc)

Október 15-16. InnoService projekt – V. partnertalálkozó és tematikus workshop (Miskolc)

Október 16. Mestervizsga bizottsági elnökök továbbképzése (Budapest)
Október 17. I. Mezőkövesdi Szakmai Nap – Pályaválasztási Roadshow (Mezőkövesd)

Október 17-18. SZAKMAVILÁG roadshow (Mezőkövesd, Miskolc)
Október 17-19. NOHAC – Automotive Hungary Kiállítás (Budapest)

Október 17-19. Kamarai gyakorlati oktatói képzés - tréning (Miskolc)

Október 18. „Helyi foglalkoztatási együttműködés kialakítása Sátoraljaújhely központtal” című paktum 
Paktumszervezeti ülése (Sátoraljaújhely)

Október 18. Titkári értekezlet (Budapest)
Október 25. Mintagyár látogatás Festo Kft-nél – Elnökség tagjai és vállalkozók részvételével (Budapest)

Október 25. InnoService projekt - B2B találkozó (Kassa)

Október 25. Foglalkoztatási támogatások, pályázati lehetőségek, munkaügyi és munkavédelmi ellenőr-
zések, azok gyakorlati tapasztalatai c. rendezvény (Miskolc)

November 6. Digitális KKV Nap (Sárospatak)

November 6. „Könyvelőkkel a duális képzésért” c. konzultáció (Miskolc)

November 6. „Magyar Tudomány Ünnepe 2018” – MAB-Szentpáli István Tudományos Díj átadása (Eger)

November 7. A felnőttképzés jövője c. konferencia az MKIK szervezésében (Miskolc)
November 9. „EU Szakképzési Hét” – Szakképzési fórum (Ózd)

November 12. Elnökségi ülés (Miskolc Motors Kft.)

November 12. A mérésügy, a műszaki biztonság és a sajátos építmények hatósági eljárásai c. rendezvény 
(Miskolc)

November 13. InnoService B”B találkozó (Salgótarján)

November 13. EuroSkills Budapest 2018 rendezvényen részt vevő magyar csapat munkájának és eredmé-
nyeinek elismerése (Budapest)

November 14-16. Szakképzési tanulmányút a Nestlé szervezésében (Svájc)

November 15. Zempléni Szakmai Nap (Sátoraljaújhely)

November 19. TOP 100 rendezvény (Miskolc)

November 20. Mesteravató ünnepség (Miskolc)

November 20. Mezőkövesdi Foglalkoztatási Paktum Irányító Csoport és Paktumszervezeti ülése (Mező-
kövesd)

November 22. Vállalkozói fórum Foglalkoztatási Paktum keretében (Igrici és Tiszakeszi)

November 22. Mezőcsáti Foglalkoztatási Paktum Irányító Csoport és Paktumszervezeti ülése (Mezőcsát)

November 23. Ellenőrző Bizottság ülése (Miskolc)

November 23. Taktaköz és Térsége Helyi Foglalkoztatási Paktum Irányító Csoport ülése és Foglalkoztatási 
Fórum (Taktaszada)

November 26. Kínai delegáció fogadása – Yunnan (Miskolc)

November 26. Adószakmai tájékoztató fórum (Mezőkövesd)

November 26. Vállalkozói fórum Foglalkoztatási Paktum keretében (Mezőcsát, Hejőpapi és Nagycsécs)

November 26. Szentpáli István Alapítvány Kuratóriumi ülés (Miskolc)
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November 27. Adószakmai tájékoztató fórum (Ózd)

November 27. „Helyi foglalkoztatási paktum a Nyékládháza és Térsége Területfejlesztési Önkormányzati 
Társulás 15 településén” paktumszervezeti ülés (Nyékládháza)

November 28. Adószakmai tájékoztató fórum (Sárospatak)

November 28. Miskolc M.J. Város Foglalkoztatási Paktum Paktumszervezeti, Irányító Csoport, valamint a 
Képzési Munkacsoport ülés (Miskolc)

November 28-29. Külgazdasági értekezlet (Herceghalom)

November 29. LV. Küldöttgyűlés (Miskolc)

November 29. “Helyi foglalkoztatási együttműködések a közép-borsodi térségben” Foglalkoztatási Pak-
tum Paktumszervezeti ülése (Forró)

November 30. Szerkesztő Bizottság ülése (Miskolc)

November 30. Ipar 4.0 mintagyár látogatás a NOHAC szervezésében - Festo Kft., Continental Automotive 
Hungary Kft. (Budapest) 

December 3. Kormányablakban intézhető ügyek egyéni vállalkozóknak c. rendezvény (Miskolc)

December 3. Tájékoztató Agrár Széchenyi Kártyáról (Sárospatak)

December 4. InnoService projekt B2B találkozó (Miskolc)

December 4. Kínai delegáció fogadása – Shenzen (Miskolc)

December 4. Adószakmai tájékoztató fórum (Miskolc)

December 5. Üzleti reggeli «Az informatikai kutatások vállalati alkalmazásának lehetőségei» címmel 
(Miskolc)

December 6. Vállalkozói fórum Foglalkoztatási Paktum keretében (Hejőkeresztúr)

December 6. EuroSkills Budapest 2018 rendezvényen részt vevő magyar csapat fogadása az Országház-
ban (Budapest)

December 10. Közgazdász Advent (Miskolc)

December 10. Stratégiai koordinátorok értekezlete (Budapest)

December 10-11. Titkári értekezlet (Kehidakustány)

December 11. Sárospataki Foglalkoztatási Paktum ülése (Sárospatak)

December 11. B-A-Z. Megyei Felzárkózási Fórum II. ülése (Miskolc)

December 17. Évzáró Elnökségi ülés (Avalon Park)


